

市政府第四十三次常务会议召开

研究部署污染防治攻坚等工作

本报讯(记者李浩)5月18日,市长尚朝阳主持召开第四十三次常务会议,传达学习习近平总书记5月6日、5月14日在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,听取办理2019年全市人大代表建议和政协委员提案情况汇报,研究部署污染防治攻坚等工作。

会议听取了2019年度政府系统承办的人大代表建议和政协委员提案办理情况汇报。会议指出,要强化责任意识,各级各部门一定要提高站位,加强组织领导,强化责任落实,切实将建议和提案办理工作作为一项重点工作摆上日程。要统筹协调推进,由专人负责,主动介入,认真梳理,及时交办跟踪,抓好建议提案办理任务的落实。要提高办理质量,切实加强代表和委员的沟通,注重解决问题,持续跟踪问效,适时组织“回头看”,确

保建议和提案个个有回音,政府承诺的事项件有落实。

会议传达了学习了省委2019年“三散”污染治理专项督察反馈暨污染防治攻坚战成效考核动员会会议精神。会议指出,要正视问题,各级各部门要切实扛起责任,认真对照省委专项督察组反馈的问题清单,分析原因,研究对策,严肃纪律,抓好落实。要做好整改,对存在的问题进行梳理盘点,对照标准,查找差距,倒排工期,加压推进,确保整改工作如期完成,以实际工作成效向省委省政府和全市人民交上一份满意的答卷。

会议研究了市中心城区黑臭水体治理工作。会议指出,要认清当前形势,黑臭水体治理既是一项民心工程,也是山水宜居城市建设的内在要求,全面消除黑臭水体是我们必须完成的政治任务。各级各

部门务必要认清黑臭水体治理的重要性、紧迫性,按照急则治标、缓则治本、长则建制的治理要求和先主后次、长短结合的方式,处理好眼前和长远的关系,如期打赢黑臭水体治理这场硬仗。要突出工作重点,统筹做好长效机制建立、EPC建设、绕铁污水主干管建设、污水源头治理和工程质量、建筑围挡处理等工作,保质提速,加快建设,尽早让群众受益。要加强督察问责,严格对照申报验收标准和时限要求,明确节点,挂图作战,对责任落实不力、工作措施不到位、治理成效不明显、任务逾期完不成的责任单位和个人,一律追究责任。

会议还研究了《信阳市重污染天气应急预案(修订)》等其他事项。王新会、李正军、胡亚才、邵华、杨淑萍、张全胜出席会议,杨明忠、周慧超应邀出席会议。

发挥优势 突出特色

我市产业扶贫后劲足

本报讯(记者唐车)近年来,我市把产业扶贫作为贫困群众增收的主渠道,发挥资源优势,以“多彩田园”产业扶贫示范基地建设为抓手,探索建立“特色产业+园区+贫困户”“龙头企业+合作社+贫困户”等多种产业扶贫模式,培育了一批特色产业,建成示范基地1948个,累计带动贫困户9.4万户,贫困人口30.2万人,贫困村860个,覆盖率93.5%。

茶旅融合闯出脱贫新路。我市按照三产融合发展做好茶文章,稳定种植面积,拉长产业链条,打造产业品牌,推进“茶旅游融合”发展。目前,信阳毛尖品牌价值达68.86亿元,全市茶园面积213.8万亩,产值122亿元,有带贫企业和合作社300多家,带动3.5万户建档立卡贫困户约10万人脱贫。

油茶成为我市“脱贫致富树”。我市创新“林权变股权、补助资金作股金、林农当股东、保底分红、利益共享”运行机制,发展油茶面积89.6万亩,油茶加工企业20多家,带动贫困人口3.7万人,仅光山县油茶面积就有25.1万亩。

“稻渔共作”开拓农村脱贫新思路。近年来,我市打造“一地两用、一水双收”生态种养模式,推进标准化生产、规模化开发、产业化经营、品牌化运作。全市稻渔综合种养面积达102万亩,亩均增收2000元左右,参与稻渔种养贫困户1.3万户,相关农民专业合作社及各类经营组织1304个,创建国家级稻渔综合种养示范基地4个、省级17个。推行稻渔种养保险,防范和化解风险。潢川县出台小龙虾养殖政策性保险方案,对养殖户给予最高每亩1500元的补差赔付,每亩90元的保费,养殖户只承担20%。该县“稻虾共作有机米”品牌,在北京13个大型超市设立专柜。在庆祝新中国成立70周年河南专场新闻发布会上,省委书记王国生对潢川“稻虾共作”扶贫模式给予了充分肯定。

电商扶贫带贫致富有新招。全市电商服务站实现贫困村全覆盖,与“阿里村淘”“天猫优品”“菜鸟物流”等国内知名电商平台合作,培育了“易采光山”“固始云”等一批本地农产品电商平台,打造了“光山十宝”“新县味”等农产品区域公共品牌。全市扶贫产业基本实现了由“扶生存”向“扶发展”的根本性转变。同时,我市通过境外转移、县外转移、就地转移“三个转移”一起抓,大力推进就业扶贫。截至2019年年底,全市建档立卡贫困劳动力实现就业28.3万人,公益性岗位安置3.3万人。在2019年全省就业创业扶贫工作现场推进会上,信阳作了经验介绍。



5月18日,我市中心城区各小学学生已返校复学。各学校严格落实疫情防控措施,加强防疫知识宣传教育,引导学生养成良好卫生习惯,坚决守护好广大学生的身体健康和生命安全。图为市第九小学的孩子们在课堂上学习“七步洗手法”。

本报记者 邹乐 摄

“健康信阳”怎么实现?

15项具体举措来助力

本报讯(记者杨长喜)根据国务院“健康中国”、省政府“健康中原”工作要求,日前,市政府印发《关于推进健康信阳行动的实施意见》(以下简称《意见》),就“健康信阳”作出安排。为了推动该项工作,我市将通过3大项15分项具体工作推动“健康信阳”进展。

《意见》提出,将在全方位干预健康影响因素、维护生命周期健康、防控重大疾病三大方面开展工作。具体来说,将通过15分项工作实现。这15分项工作分别为:健康知识普及行动、合理膳食行动、全

民健身行动、控烟行动、心理健康促进行动、健康环境促进行动、妇幼健康促进行动、中小学健康促进行动、职业健康保护行动、老年健康促进行动、心脑血管疾病防治行动、癌症防治行动、慢性呼吸系统疾病防治行动、糖尿病防治行动、传染病及地方病防控行动。

就“健康信阳”的发展目标,《意见》提出,到2022年,全市基本建立以人民健康为中心的健康促进政策体系,将健康融入所有政策,全民健康素养水平稳步提高,健康生活方式加快推广,重大慢性

病发病率上升趋势得到遏制,重点传染病、严重精神障碍、地方病、职业病得到有效防控,致残和死亡风险逐步降低,重点人群健康状况显著改善,全市人均预期寿命达到全省平均水平;到2030年,以人民健康为中心的健康促进政策体系更加完善,全民健康素养水平大幅提升,健康生活方式基本普及,居民主要健康影响因素得到有效控制,重大慢性病过早死亡率明显降低,人均健康预期寿命得到较大提高,居民主要健康指标水平达到全省中上水平,健康公平基本实现。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

